

## 国务院、中央军委公布实施新修订的《征兵工作条例》 自2023年5月1日起施行

新华社北京4月12日电 国务院、中央军委日前公布新修订的《征兵工作条例》，自2023年5月1日起施行。

充和储备、建设巩固国防和强大军队提供有力制度保障。

新修订的《条例》共11章74

条。主要从制度上健全征兵组织领导机制，构建从国家到省市县纵向贯通、从政府到高校横向覆盖的征兵组织领导体系；优化征兵组织实施办法，完善体格检查、政治考核、交接运输、检疫复查等机制，依法、精准、高效征集高素质官兵；加强征兵综合保障，推进征兵信息化建设，强化监督检查，维护公民应征权益。

# 世界经济复苏前景黯淡 中国“引擎”作用备受期待

■新华社记者  
潘丽君 杨士龙 张墨成

新华社华盛顿4月11日电

国际货币基金组织(IMF)11日发布最新《世界经济展望报告》，下调世界经济增长预测，认为当前世界经济增长面临极大不确定性。同时，IMF预计2023年中国经济增速为5.2%。国际观察人士认为，世界经济挑战加剧之际，中国经济强劲增长对全球来说是重大利好，将成为世界经济增长的关键引擎。

### 挑战加剧：

#### 美欧银行业危机拖累世界经济

IMF报告认为，当前世界经济增

长面临极大不确定性。除高通胀、乌

克兰危机和疫情持续影响外，金融领

域动荡带来了新的挑战。发达经济体

硬着陆风险加剧，其中约90%的发

达经济体增速或放缓。

报告预计，2023年世界经济增速

将从2022年的3.4%下降至2.8%，较

此前预测下调0.1个百分点。其中，发

达经济体增长放缓尤其明显，预计从

2022年的2.7%降至2023年的1.3%，

新兴市场和发展中经济体经济今年将增长3.9%。

该机构指出，多国央行大幅加息以抑制通胀，加剧金融领域压力，而全球金融环境收紧也将阻碍复苏。如何在降低通胀的同时保持增长和金融稳定，成为各经济体政策制定者面临的难题。

IMF经济顾问兼研究部主任皮埃尔·奥利维耶·古兰沙当天在新闻发布会上表示，近期银行业动荡显示出形势依然脆弱，下行风险再次占据主导地位。他指出，通胀比预期更加顽固，令人担忧的是，过去一年来央行大幅收紧货币政策对金融领域的副作用开始显现。

上月，美国硅谷银行和签名银行相继关闭，瑞士信贷银行被瑞银集团收购，这些事件引发人们对金融市场稳定的担忧。

IMF指出，美欧银行业危机表明，美国和其他地区银行系统超预期的脆弱性可能导致金融部门动荡，并可能对世界经济产生重大影响。

IMF研究部世界经济主管丹尼尔·利11日表示，虽然银行业危机并

未真正影响该机构的基线预测，但“下行风险现在更加突出”。

通胀方面，IMF最新预计，随着能源价格下降，今年全球总体通胀率将从2022年的8.7%降至7%。但剔除波动较大的食品和能源价格的核心通胀预计需要更长时间才能下降。对大多数国家而言，物价涨幅将保持在央行目标水平之上直至2025年。

IMF同时警告，从中期看，世界经济恐难恢复疫情前的增长速度，预计未来5年世界经济增速将保持在3%左右，远低于过去20年3.8%的平均水平。

### 难得亮点：

#### 中国是全球增长关键引擎

在世界经济前景黯淡的情况下，中国经济成为难得的亮点。古兰沙表示，中国优化调整防疫政策，助力中国经济强劲反弹，这对世界经济来说是重大利好，中国将成为世界经济增长的关键引擎。

丹尼尔·利告诉记者，中国零售和旅游业等多项经济指标快速反弹，在世界经济复苏乏力背景下，中国经济呈现出积极发展势头，预计今年对

世界经济增长的贡献率将超过三分之一，将为其他国家提供重要机遇。

IMF总裁格奥尔基耶娃6日在IMF和世界银行2023年春季会议揭幕演讲时表示，今年世界经济部分增长势头来自新兴经济体，其中亚洲的表现尤为亮眼，预计中国和印度两国将贡献2023年世界经济增长的一半。

近期，多家国际机构警告世界经济增速放缓，同时强调中国经济增长势头对世界经济的提振作用。

世界银行行长马尔帕斯日前表示，今年世界经济整体疲软，但中国将是例外。中国优化调整防疫政策有助于改善中国乃至世界经济增长前景。他表示，中国民间投资强劲，货币政策具有逆周期调节空间，且政府一直在鼓励服务业尤其是医疗保健和旅游业的增长。

马尔帕斯表示，得益于中国经济前景的改善，该行已将2023年全球增长预测上调至2%，高于1月份预测的1.7%。

3月底，世行发布东亚和太平洋地区经济形势报告，将2023年中国经济增速上调至5.1%，大幅高于该行1月份预测的4.3%。

## 中国发电设备制造业领军企业实现首季“开门红”

4月10日，工人在哈电集团哈尔滨汽轮机厂有限责任公司生产车间内进行作业。

作为中国发电设备制造业的“摇篮”和领军企业，拥有70余年历史的老牌国企哈电集团不断推进高质量发展。哈电集团一季度实现营业收入同比增长22.2%，利润总额同比增长170%，正式合同签约额同比增长62.7%，实现2023年首季“开门红”。

■摄影 新华社记者 张涛

## 2025年我国旅游场所5G网络建设将基本完善

■记者 王聿昊 张辛欣

新华社北京4月12日电 记者12日从工业和信息化部了解到，工业和信息化部、文化和旅游部近日联合印发通知，明确到2025年，我国旅游场所5G网络建设基本完善，游客在旅游全过程的智慧体验将进一步提升。

根据两部门发布的关于加强5G+智慧旅游协同创新发展的通知，我国将推动5G在旅游业的创新应用，增强5G+智慧旅游服务水平，促进5G融合应用发展水平提升和产业创新能力增强。

通知围绕加强重点旅游区域5G网络覆盖、创新5G+智慧旅游服务新体验、打造5G+智慧旅

游示范标杆等，提出了9个方面的重点任务。

在加强重点旅游区域5G网络覆盖方面，两部门鼓励各地加强国家高等级旅游景区、国家级旅游度假区、国家级旅游休闲街区、红色旅游融合发展示范区等重点区域的5G网络覆盖水平，优化重点区域及客流密集区域的5G网络服务质量。

为实现上述目标任务，两部门将加强统筹协调、加大要素支持、优化创新环境、统筹发展安全，打造一批5G+5A级智慧旅游标杆景区和5G+智慧旅游样板村镇，培育一批5G+智慧旅游创新企业和创新项目，并研制形成5G+智慧旅游相关行业标准。

## 银保监会发布2022年度保险公司偿付能力风险管理评估结果

■记者 谭谟晓

新华社北京4月12日电 银保监会12日发布的2022年度保险公司偿付能力风险管理评估结果显示，2022年，银保监会对70家保险公司开展了现场评估，70家保险公司平均得分77.44分。

评估结果显示，保险公司不断增强风险管理意识，强化风险管理主体责任，在风险管理方面取得持

续进步。保险公司普遍搭建了较为完整的风险管理架构，制定了较为全面的风险管理制度。多数公司的风险管理工作机制较为合理，风险偏好体系符合自身情况。

银保监会表示，将进一步加强保险业功能监管和穿透式监管，督促保险公司落实主体责任，

在风险管理方面取得持

续进步。保险公司普遍搭建了较为完整的风险管理架构，制定了较为全面的风险管理制度。多数公司的风险管理工作机制较为合理，风险偏好体系符合自身情况。

银保监会表示，将进一步加强保险业功能监管和穿透式监管，督促保险公司落实主体责任，

在风险管理方面取得持

## “绿水青山看淮北” 第三届林业摄影大赛征集启事

二、主办单位：淮北市林业局 淮北市传媒中心

三、参赛对象：淮北市范围内摄影爱好者均可参赛。

四、活动时间：2023年4月1日—2024年3月31日。

五、大赛投稿须知

1. 主题明确，内容健康，富有感染力，黑白、彩色均可。

2. 单幅、组照(组照为5—8张)不限。

3. 作品务必真实，谢绝提供电脑合成作品，不允许作任何改变拍摄主体的添减。

实、操作规范、服务提升”活动，进一步对现行住房公积金政策、执行标准和服务质量进行全面贯彻落实规范提升。

以奋发昂扬的精神状态、敢进位争先的气势、求真务实的工作作风，助推公积金事业高质量开展，为全市经济发展和社会大局稳定作出应有贡献。

六、参赛规则

1. 知识产权、肖像权、名誉权、隐私权等在内的合法权益。凡有违上

述保证导致相关纠纷的，相关法律责任均由投稿者本人承担。

2. 该活动的组织单位享有免费使用(公益)参赛作品的权利，并在使

用过程中尊重投稿者的署名权。

3. 投稿者均视为知晓并同意以上各条规定。

4. 作品提交方式：

(1)作品可以个人或单位的名义进行投稿。

(2)作品一律以电子文件形式提

交，提交的摄影作品为JPG格式。

(3) 提交邮箱：QQ 邮箱 969781193@qq.com

七、评选和奖项设置

主办方将组织媒体资深摄影人和业内专家组成评委会进行评选。评选结果在《淮北日报》上公布。

获奖数量和奖金：一等奖2名，奖金2000元；二等奖5名，奖金1000元；三等奖10名，奖金500元；优秀奖20名，奖金200元。

淮北市林业局  
淮北市传媒中心

2023年3月31日

加快林业建设，让森林走进城市，用绿色装扮城市，这是淮北人共同的梦想与愿望，是我市围绕五大发展理念，建设“五宜”幸福城市的重要环节。近年来，我市立足资源型城市转型发展需要，进一步加大城乡绿化力度，在生态建设、生态产业、生态文化等方面取得了显著成果，森林覆盖率不断提高，生态环境不断改善，呈现出林水相依、林山相依、林城相依、古树名木，林业建设与保护(包括义务植树、林业产业发展、森林防火、病虫害防治)，森林、人与自然和谐的相关图片。

服务能力，破解数据跑腿的难题，使公积金信息化工作进入快车道，最大幅度实现了“让数据多跑路、让群众少跑腿”。科学运营更有成效。公积金中心在保证缴存职工使用住房公积金的同时，不断提升管理运作水平，提高资金的统筹能力，保障资金运用的最优化，收益最大化。2022年市公积金中心为全市缴存职工结息1.85亿元，充分保障了缴存职工的合法权益；实现增值收益2.35亿元(同比口径)，已按规定上交市财政，超过全市所有金融机构对地方财政贡献之和。下一步，市公积金中心将在全市系统内开展为期三个月的“政策落

实、操作规范、服务提升”活动，进一步对现行住房公积金政策、执行标准和服务质量进行全面贯彻落实规范提升。以奋发昂扬的精神状态、敢进位争先的气势、求真务实的工作作风，助推公积金事业高质量开展，为全市经济发展和社会大局稳定作出应有贡献。

六、参赛规则

1. 知识产权、肖像权、名誉权、隐私权等在内的合法权益。凡有违上

述保证导致相关纠纷的，相关法律责任均由投稿者本人承担。

2. 该活动的组织单位享有免费

使用(公益)参赛作品的权利，并在使

用过程中尊重投稿者的署名权。

3. 投稿者均视为知晓并同意以上各条规定。

4. 作品提交方式：

(1)作品可以个人或单位的名义

进行投稿。

(2)作品一律以电子文件形式提

交，提交的摄影作品为JPG格式。

(3) 提交邮箱：QQ 邮箱 969781193@qq.com

七、评选和奖项设置

主办方将组织媒体资深摄影人和业内专家组成评委会进行评选。评选结果在《淮北日报》上公布。

获奖数量和奖金：一等奖2名，奖金2000元；二等奖5名，奖金1000元；三等奖10名，奖金500元；优秀奖20名，奖金200元。

淮北市林业局  
淮北市传媒中心

2023年3月31日